ZUPANIJSKO NATJECANJE 1Z LOGIKE
RIJESENJA

5. ozujka 2010

BODOVI:

e POTPUNO ISPRAVNO RJESENJE:

— ZADACI 1, 2, 3, 4, 6, 7: 3 BODA
— ZADATAK 5: 6 BODOVA
— ZADATAK 8: 2 BODA

e IZOSTANAK RJESENJA:

— ZADACI 1,2, 3,4,6,7,8 1 BOD
— ZADATAK 5: 2 BODA

e POGRESNO ILI NEPOTPUNO RJESENJE: 0 BODOVA

NAPOMENA:

Zadaci se medusobno ne referiraju!!!
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Zadatak 1.

Odgovorite s DA ili NE na sljedec¢a pitanja:
1. Pojmovi ‘mirovanje’ i ‘kretanje’ medusobno su protuslovni? DA
2. Pojmovi ‘filozof’ i ‘informaticar’ medusobno su razdvojeni? NE
3. Pojmovi ‘predsjednik’ i ‘glazbenik’ medusobno su ukrsteni? DA
4. Pojmovi ‘odjeven’ i ‘nag’ medusobno su liSidbeni? DA
5. Pojmovi ‘spor’ i ‘brz’ medusobno su suprotni? DA
6. Pojmovi ‘sporije’ i ‘brze’ medusobno su odnosni? DA
7. Pojmovi ‘spor’ i ‘brz’ medusobno su protuslovni? NE
8. Pojam ‘voda’ nadreden je pojmu ‘led’? DA

9. Pojam ‘satnik’ podreden je pojmu ‘general’? NE



Zadatak 2.

Zadan je sljede¢i iskaz:

-S — (Q N —R)

Dopunite na prazne crte donje iskaze na najkra¢i moguci nacin tako da
dobijete iskaze koji su nijekovi (negacije) zadanoga iskaza! Pripazite da
konjunkcija i disjunkcija uvijek budu dvoclane!
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Zadatak 3.

Nadopunite istinitosno stablo (iskazima s kvac¢icom ili bez nje, brojkama,

.....

(2P = Q)= (@ —P)

Priznaje se samo cijeli redak u stablu, zajedno s opravdanjem.
1 2[(P—=Q) = (=Q— PV
/\

2 —P—-Qv -~(P—-Q)v 1
3 -(-Q->P)v -Q—Ps 1
4 —Q | 3
5 -P | 3
/\ |
6 ==Pv @ | 2
7T P x | 6
8 X -P 2
9 -Q 2
[\
10 -—Qv P 3
11 Q x 10

Iskaz JEST valjan.
(Tekstualni se odgovor priznaje ako i samo ako je prvi dio zadatka to¢no
rijeSen.)



U Wikipedigi pise: ‘Sherlock Holmes je najpoznatiji po svom briljantnom
koristenju logike odnosno dedukcije, i velikoj moci opazanja koje koristi u
cilju rjesavanja zamrSenih slucajeva.” Usprkos svojoj deduktivnoj brilijant-
nosti, Holmes ponekad treba pomoé. Ovaj put, cuvsi da ste sjajna logicarka/
sjajan logicar, pomo¢ trazi od Vas. Evo sto Vam je slavni detektiv, u vezi
sluc¢aja nestale umjetnine, rekao:

Zadatak 4.

Ako je grof ¢vrsto spavao ili nije bio u kudi, onda nije ¢uo provalnika. A
¢injenica je da grof nije ¢uo provalnika. Dakle,

Pomozite Holmesu tako da upisete DA ako iskaz slijedi, inace upisite NE!

1. Grof je ¢vrsto spavao. NE
2. Grof nije bio u kuéi. NE

3. Grof je ¢vrsto spavao ili nije bio u kuc¢i. NE



Zadatak 5.

Rjesavajuci slucaj nestale umjetnine, Sherlock Holmes je glasno razmisljao:

‘Lopov je sobarica, ako nema znakova provale’ pogleda Watsona ‘ili’ rece,
nakon kratke stanke ‘ako nema otisaka prstiju, lopov je sobarica.’

Watson je kimnuo, sloZivsi se.

‘A kao Sto smo se uvjerili, dragi moj Watsone,” nastavi Holmes ‘znakova
provale nema. Dakle,” zastao je na trenutak dajuci priliku Watsonu da za-
kljuci, a kada ovaj to ne ucini, nervozno uzviknu ‘lopov je sobarica!’

Watson se, medutim, nije sloZio s Holmesovom konkluzijom. Pomalo iznenaden,
Holmes je odrzao kratko predavanje o dedukciji i logickom slijedu ustvrdivsi
da, ukoliko Zeli biti logicki dosljedan, a ustraje na odbacivanju konkluzije
gornjeq zakljucka, Watson mora odbaciti © barem jednu od njegove dvije premise.
Povela se rasprava, a Vi ste pozvani razrjesiti spor.

Tko je u pravu (zaokruzite tocan odgovor)

1. Watson je u pravu: Nije logicki nedosljedno odbaciti konkluziju gornjeg
zakljucka iako njegove premise smatramo istinitima.

2. Holmes je u pravu: Ako ne prihva¢amo konkluziju gornjeg zakljucka,
logicka dosljednost nalaze odbacivanje barem jedne od njegovih premisa.

3. Ni Watson ni Holmes nisu u pravu.



Zadatak 6.

Nakon nekoliko dana marljivog prikupljanja dokaza, uvjeren da zna tko je
pocinitelj, Holmes je okupio sve zainteresirane i poceo obrazlagati kako je
dosao do rjesenja slucaja nestale umjetnine.

Umjetninu je ukrao vrtlar samo ako u vrijeme kad je umjetnina nestala nikoga
nije bilo u kuc¢i. Ako je umjetninu ukrala sobarica, onda nema znakova
provale kao ni otisaka prstiju. Zapravo, u vrijeme kad je umjetnina nestala,
nikoga nije bilo u ku¢i, a znakova provale nema. Vrtlar nije ukrao umjetninu
samo ako sobarica jest. Dakle,

Upisite DA ako iskaz (oznacen velikom lijevom tockom) slijedi, inace upisite
NE!

e umjetninu je ukrao vrtlar. NE
e umjetninu je ukrala sobarica. NE

e ako je umjetninu ukrao vrtlar, onda nije sobarica. NE

Vrtlar i sobarica ovdje su prekinuli Holmesa medusobno se optuzujuci. ‘Gospo-
dine Holmes’ rece uzrujano vrtlar ‘molim Vas da jos jednom provjerite je li
u vrijeme kad je umjetnina nestala nekoga bilo u kuéi jer ocigledno ...

e umjetninu je ukrala sobarica ako je u vrijeme kad je umjetnina nestala
nekoga bilo u kuéi.” DA

‘Ja ne mogu biti kriva’ ustvrdila je sobarica povisivsi glas ‘jer znam da u to
vrijeme nikoga nije bilo kuéi a ...

e ako u vrijeme kada je umjetnina nestala nikoga nije bilo u ku¢i, onda
je umjetninu ukrao vrtlar.” NE



‘Osim toga’ nastavi sobarica mirnijim tonom ‘dobro bi bilo jos jednom
potraziti otiske prstiju jer ...

e nadete li otiske prstiju, umjetninu je ukrao vrtlar.” DA

Po potrebi, posluzite se sljedecim kljucem:

V: Umjetninu je ukrao vrtlar.

K: U vrijeme kad je umjetnina nestala nekoga je bilo u kudi.
S: Umjetninu je ukrala sobarica.

P: Ima znakova provale.

O: Ima otisaka prstiju.



Zadatak 7.

Konaéno se umijesao i grof (¢iji interes za cijeli slucaj inace uopce nije
odgovarao vrijednosti nestale umgjetnine), ustvrdivsi da je, u vrijeme kad je
umgetnina nestala, cvrsto spavao. Na temelju ove spoznaje, skupa s nekima
do kojih je ranije dosao, Holmes je izveo sljedeci zakljucak:

‘Znamo da je umjetninu ukrao vrtlar samo ako u vrijeme kad je umjetnina
nestala nikoga nije bilo u kué¢i. No, grof je upravo u to vrijeme ¢vrsto spavao,
a ako je tako’ naglasio je Holmes ‘u vrijeme kad je umjetnina nestala nekoga
je bilo u kudi, te je krada morala biti izvedena vrlo tiho. Iz recenog slijedi
da’ uglas cete Holmes, Watson i Vi ‘vrtlar nije ukrao umjetninu!’

Kljuc:

V: Umjetninu je ukrao vrtlar.

K: U vrijeme kad je umjetnina nestala nekoga je bilo u kuéi.

G: Grof je u to vrijeme (u vrijeme kad je nestala umjetnina) évrsto spavao.
T: Krada je morala biti izvedena vrlo tiho.

Koristeéi se samo osnovnim pravilima, dopunite sljedeci dokaz iskazima 1,
desno, potpunim opravdangima! U opravdanjima upotrijebite ‘pretp.’ za
‘pretpostavka’; ‘u’ za ‘wvodenge’, ‘i’ za ‘iskljucenge’, ‘op’ za ‘opetovanje’ i
poveznike =, N\, V, —, < (npr. ‘uN’ za ‘uwvodenje konjunkcije’)!



Priznaje se samo cijeli redak u dokazu, zajedno s opravdanjem.
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Zadatak 8.

Nista otrovno nije jestivo.
Neke gljive su jestive.

1. 2.

Nista otrovno nije jestivo.
Neke gljive nisu jestive.

7Y ?0?

Dolje navedeni iskazi su prijedlozi za konkluziju gornjih zakljucaka. Upisite
DA uz one iskaze koji bi zakljucak ucinili valjanim, u protivnom upisite

NE!

Zakljucci ne trebaju biti shvaceni isklju¢ivo kao kategoricki silo-

gizmi.

/ Konkluzija 1. | 2.
1. Nesto otrovno nisu gljive. NE | NE
2. Neke gljive su otrovne. NE | NE
3. Neke gljive jesu jestive. DA | NE
4. NesSto jestivo jesu gljive. DA |NE
D. Neke gljive nisu jestive. NE | DA
6. NeSto jestivo nisu gljive. NE | NE
7. Nista jestivo nije otrovno. DA | DA
8. Sve je neotrovno ili niSta nije jestivo. NE | NE
9. | Neke gljive jesu jestive ili sve gljive jesu jestive. | DA | NE
10. NeSto nejestivo jesu gljive. NE | DA

11. NeSto otrovno je jestivo samo ako
su sve gljive jestive a neke 1 otrovne. DA | DA

12. Ako neSto jestivo nije neotrovno,
onda neke gljive nisu gljive. DA | DA
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